
 

 

Passaggio del martelletto da Francesco a Giuseppe. Bisceglie, 8 luglio 2023 –   
Discorso del Presidente Giuseppe Cortese 

 

(E’ una grandissima emozione, indescrivibile!!  Adesso tocca a ME ). 

Saluto tutti i presenti, le amiche e amici del Club di Bisceglie; Mi associo ai Saluti fatti 
in precedenza e consentitemi di ringraziare mia moglie Francesca, le mie figlie 
Marina e Cecilia (con Fabio e Vincenzo) che non faranno mancare il loro sostegno 
durante l’anno di servizio. Una carezza, poi, alla mia nipotina Camilla che sono certo 
saprà strapparci un sorriso con la sua vivacità e tenerezza. 

Un caro abbraccio al presidente Francesco Dente dal quale ricevo un Club vivo ed 
efficiente. Per questo lo ringrazio nella certezza di poter contare sulla sua preziosa 
vicinanza, così come potrò contare sul sostegno del presidente Incoming Tatiana 
Dell’Olio e del Presidente Eletto Michele Papagni, nel segno della continuità 
rotariana.    
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Perché oggi sono a ricoprire questo ruoIo; Foto 1 riferimento a Rino -Bruno – 
Marcella (la rotarianità VERA del compianto Rino mi ha dato sempre sicurezza e 
fiducia nei valori del Rotary);  Don Salvatore Silvestris che mi ha avviato 
all’esperienza Rotariana. Ringrazio la presenza e disponibilità al servizio dell’amica 
socia Lucy Silvestris - Le ho chiesto di far parte del Consiglio Direttivo proprio per 
mantenere viva la presenza e il ricordo di ZIO-TORE e pensare a qualche attività 
dedicata!!. 

Un grazie particolare a Riccardo Mancini, vero rotariano, molto vicino e grande 
amico del Club di Bisceglie. Sin dalla nostra nascita, Riccardo ci ha sostenuto e dato 
la possibilità di conoscere e approfondire la Fondazione Rotary con un nostro primo 
progetto-Semplificata “progetto Per S. Helena” consegnato personalmente alla 
comunità di S. Helena da Francesco e dal Vescovo S.E. Pichierri. 

Il Rotary è sogno e azione. Il sogno di un mondo migliore, l’azione per renderlo 
migliore. E’ lo spirito che muove il tema scelto dal presidente 
internazionale, Gordon R. McInally per l’A.R. 2023-2024: “Creiamo speranza nel 
Mondo” (Create Hope in the World).  

La speranza, ha scritto Sant’Agostino, ha due bellissimi figli: lo sdegno e il coraggio. 
Lo sdegno per la realtà delle cose e il coraggio per cambiarle. 



 

 

E’ la traccia valoriale e operativa che ispirerà il Governatore del Distretto 
2120, Vincenzo Sassanelli, e sulla quale intende muoversi il Club di Bisceglie durante 
l’anno di mia Presidenza che è iniziato il 1° luglio. 

Mi piace sintetizzare il Programma in cinque Parole-Chiave.  

1) Collare - Questo collare, credetemi, è allo stesso tempo leggero e pesante. 
Leggero perché grava sul collo per poco meno di  200 grammi. Pesante, anzi 
pesantissimo, perché nell’elenco dei past-president si snoda una lunga storia 
rotariana, iniziata il 19 giugno del 2002 con la Presidenza di Marcella Di Gregorio. E’ 
una storia che noi siamo chiamati a onorare e rinverdire. ll nostro è un Club in 
Cammino, un orgoglioso Club di sognatori e costruttori di Speranza e di Futuro, 
fortemente voluto dai Soci Bruno e Rino Logoluso. Lo scorso anno, il 19 giugno 2022 
abbiamo celebrato i primi 20 anni del nostro Club – con il motto “20 Anni per 
sempre”, oggi ben rappresentato da chi è stato presidente del Club oltre 20 anni fa e 
degli altri Presidenti che nel tempo hanno avuto l’onore e l’onere di guidare la 
nostra Comunità.  Grazie, cari amici, per il vostro impegno che prosegue con 
rinnovata passione. 

2) Effettivo - Lo stato dell’Effettivo, cioè il numero di soci, se da un lato indica la 
salute del Club dall’altro misura la capacità potenziale di iniziativa. 

Sia chiaro: il numero di soci non è un valore in quanto tale, conta e interessa solo 
nella misura in cui la crescita delle risorse umane e professionali diventa funzionale 
allo svolgimento del servizio rotariano e al suo potenziamento quantitativo e 
soprattutto qualitativo per meglio rispondere ai bisogni delle realtà sociali più 
esposte. Per questo con Marcella Di Gregorio, la mamma del Club, autorevole 
presidente della Commissione Effettivo con un Team dedicato, è stato definito uno 
specifico piano di lavoro che accompagni la crescita del Club.  

3) Squadra - Penso che il Club debba essere considerato come una famiglia, 
all’interno della quale convivono diverse sensibilità, differenti punti di vista ma alla 
fine prevale la volontà di perseguire obiettivi comuni. Condivisione, partecipazione e 
dialogo devono essere il punto di riferimento di ogni socio e ogni socio, nel rispetto 
dei suoi impegni, sarà chiamato a far parte di una Commissione o di un Gruppo di 
lavoro per contribuire alla realizzazione del Programma. Nessuno dovrà sentirsi 
estraneo al Progetto e la Comunicazione sarà prima di tutto la capacità di ascolto tra 
noi e poi la diffusione delle nostre azioni fuori dal Club attraverso i media 
tradizionali e i social che saranno curati da un Team dedicato coordinato dall’ottimo 
- infaticabile Segretario Pietro Falconetti.     

4) Azione - L’anno Rotariano 2023-24 sarà ricco di impegni Internazionali, 
Distrettuali e, naturalmente, di Club. E’ una sfida su più fronti che affronteremo con 
determinazione e con l’impegno a riaffermare il nostro pieno sostegno alla Rotary 



 

 

Foundation, presieduta nel nostro Club dal carissimo amico socio Giuliano Porcelli. 
La Fondazione è il prezioso scrigno attraverso il quale i rotariani portano nel mondo, 
come pure nei contesti a noi più prossimi, cambiamenti profondi e duraturi nella 
vita delle persone.    

Progetti: Il Club di Bisceglie implementerà il progetto “Mi Muovo Attiva-mente” in 
collaborazione con la Coop. Sociale “Uno tra Noi” per il quale abbiamo presentato 
una Domanda di Sovvenzione Distrettuale: Il progetto prevede l’Allestimento di un 
ambiente idoneo e attrezzato per le sessioni di psicomotricità all’esterno e 
antistante al Centro. L’azione internazionale ci vedrà impegnati a promuovere e 
sostenere il progetto “Io Custode di mio fratello” – Una speranza per la salute 
mentale in Benin  (filmato di 4’); Altro progetto a cui abbiamo aderito è il Global 
Grant “Rotary for Children” VTT in Vietnam portato avanti da tutti i club di 
Capitanata e dal Dr Vincenzo Mannuppelli. Area di intervento: salute materna e 
infantile. Il Club di Bisceglie  attiverà nuovi service, allo stesso tempo saprà 
valorizzare apprezzati Progetti, anche Interclub, Distrettuali e Internazionali, che 
hanno già dato prova della loro efficacia. - Nuove Generazioni, End Polio Now, 
Educazione alla Legalità, Scambio giovani, Borse di studio, Ambiente e formazione 
nelle scuole: Sessioni di Orientamento per i giovani. Commissione DEI (Diversità, 
Equità, Inclusione ) = Ringrazio Mauro Pedone per aver accettato la presidenza di 
questa importante commissione.         INCLUSIONE = RISPETTO;  L’UOMO al CENTRO.  
Far sentire i Soci di essere inclusi (Senso di appartenenza) e Valorizzare sempre di 
più le generazioni presenti nel nostro CLUB. 

Nuove azioni riguarderanno il tema della Pace nel solco dei principi di fratellanza tra 
i popoli.  

5) Cammino - La ruota che gira è l’idea-forza del Rotary. La ruota indica il 
movimento, l’innovazione continua, la costruzione di rapporti inclusivi nella società 
in trasformazione. Il Club di Bisceglie vuole essere una casa di vetro con la porta 
aperta alle nuove figure socio-economiche e culturali che vogliono fare del bene: 
Professioni emergenti, Donne, Nuove generazioni. A proposito dei nuovi ingressi, 
voglio dare il personale benvenuto a Gianni De Trizio, Mauro Portoso  e Angelo 
Ferrante  che hanno accettato di entrare nel nostro e ora anche loro Club.  

*Un saluto, ai presidenti incoming del Rotaract, Fabio Di Liddo e dell’Interact 
Matilde Gangai con i quali lavoreremo in stretta e proficua unità di intenti.    

- Il nostro motto per quest’anno 2023-2024 è “INSIEME per Agire” in linea con 
“People of Action” – Il ROTARY del FARE!! - Non solo parlare ma AGIRE!! 

Il Rotary è quell’angolo aperto al mondo - che associa il cammino all’amicizia, la 
speranza alla solidarietà - dove nessuno deve sentirsi solo.   



 

 

Care amiche, cari amici, continuiamo a camminare insieme, percorriamo un nuovo 
tratto di strada verso un mondo migliore: è il messaggio con il quale voglio salutarvi 
e abbracciarvi. 

W il Rotary - W il Club di Bisceglie 

Presentazione della squadra A.R. 2023-2024 


